

炊烟情结

○龚德位

许多年前,家乡的每一座瓦房后面都矗立着一根烟囱。早晨,村庄沉浸在寂静与祥和,当烟囱飘起袅袅炊烟,你就知道开饭的时间快到了,那个时候乡亲们是很少有表的,炊烟变成了乡亲们时间的指向标,父亲从坡地里回来之所以准时,就是根据炊烟来判断回家的路程,从而断定何时收工。

那些年,煤气灶、电磁炉,乡亲们是闻所未闻,那时的燃料便是木材和种庄稼收获后剩下的秸秆之类的柴草,如玉米杆、麦秆等。每家每户在秋冬季节便要早早做好计划,要在空闲时节备好来年的全部燃料,以便不妨碍正常的春耕生产。柴房、院落周围满满的全是。张家嫂子、李家媳妇都把柴草的多少与人是否能干挂钩,要是自家院落也堆得满满的,打心眼里甜滋滋的。邻居房大嫂便是我印象中羡慕的一位,她总是起早贪黑上山打柴,把柴房院落严严实实地围得一圈,但前不久回老家,听说她生病了一晚上,她自然当年“草草传奇”也变为历史,正对着一脸的皱纹。

对于炊烟,它是一种怀念,一份情结。提到它,更多归于母亲,缘于母亲辛勤的劳动和母亲浓浓的爱。记忆中,炊烟是与包谷饭、南瓜汤、烤红薯联系在一起,现在很多人不知道,用柴灰炮制的辣椒那叫一个香,用柴灰烧的红薯、马铃薯更不用说,那是我们儿时的最爱。小时候家里比较穷,母亲害怕我们在学校挨饿,每天总会在烧饭的时候帮我们烧上几个放在书包袋里,我们兄弟俩每天在学校总是脏兮兮的,嘴角、衣袖总会残留着吃红薯留下的墨状的粉末,回到家洗脸的水也着实“浑”得很厉害。可是,我们那时依旧乐滋滋的,成天总是蹦蹦跳跳的,它不会成为一种负担,也不会遭遇别人鄙夷的目光,因为像我们一样的小伙伴全村都是,母亲有千千万,但她们对孩子的爱却是一样的。

清晨的炊烟最美,与湛蓝的天映衬,偶尔微风吹过,白白的炊烟就如浴女轻脱去她那薄薄的浴纱,裸露出村庄的安宁与祥和。看到它,想到它,便看到了希望,它更浓缩了母亲台前灶后忙碌的身影。傍晚的炊烟,顶天立地,与落日的余晖一道勾勒出了美轮美奂的乡村油彩。山坡上牧童的歌谣也正欢,田间坝,大人们没有丝毫的懈怠,还要忙着在天黑前把当日的农活干完。

如今,家乡曾经矗立的烟囱也越来越少了,母亲也慢慢老了。当我还在对家乡炊烟充满无限怀念的时候,现代文明以未曾有的速度替代了我原有的生活方式。炊烟,它是那段岁月生活状态的象征,虽然现在很难看见了,但我的心中却永远无法忘记,也不能忘记,缘于炊烟情结,我记下了这些文字。
(摘自《文苑》)



本版所摘文章,作者地址不详,请相关作者与本报编辑部联系,以便奉寄稿酬。



笔尖下的春秋

○张宏宇

父亲是建国那天出生的,适逢国庆日,父亲的小名叫爱国。爷爷给父亲起这个名字,寄寓国家成立了,要热爱自己的国家,希望父亲长大后能有所成就,为国家服务。父亲实现了爷爷的愿望,父亲是做地质工作的,数十年如一日为国家服务。父亲用他的笔,绘制着心中的理想,精心描绘着自己国家发展的美好蓝图。不管是绘图表,还是算数字,父亲一辈子都离不开笔。

可读故事

○周广玲

冬夜昼短夜长,心静气爽,正是读书的好时机。雪亮的夜,就着橘黄色的灯火,神游书海,冬夜不再寂寞,手捧一本自己最喜欢的书,流连忘返,陶醉于书香中,是件再惬意不过的事了。

冬夜自有一番韵味,冬夜里,拥被而坐,打开电热毯,就着床头台灯圆圆的光圈,无声无息。如果此时窗外添一点凄厉的风声或者洁白的雪花,便觉得更有诗意。那种深沉的情调在书本中扩展开去,让冬夜里,有了一种体贴和憧憬。

每当冬天来临时,我总是习惯到书店抱回来一大堆各种书籍,利用冬天为自己“进补”。冬夜心是自由的,思想也是自由的,读庄子老子,品唐诗宋词,看古今杂文,随意拿起一本,都可以进入精神的遨游。有时床头书太多,书厚时,一

时半会儿是读不完的,常常是读了这本书一半的章节,又迫不及待地读另外一本了,然后突然想起,那本书还没有读完,再回来又从从头重新读了一遍。有些书,是需要反复读的,鲁迅的散文最适合在冬夜里阅读,《百草园到三味书屋》《藤野先生》《范爱农》,我在冬夜里读了一遍又一遍,冬季有书作伴,真是件幸福而又尽兴的美事。

在冬夜我最爱读的是小说,那一个个耐人寻味的故事情节,深深吸引着我,从卡夫卡的《变形记》到迟子建的《世界上所有的夜晚》,整个的冬夜便沉浸在小说的文字中,书中的人物一个个鲜活起来,任思想在梦幻中尽情地舒展。冬夜读书,拓展了我的视野,陶冶了性情,让原本平淡枯燥的生活变得丰富多彩。
(摘自《文摘网》)

招租公告

大理镇小岑村委会原小岑完小撤并后剩余场地招租开办幼儿园,场地面积约6.1亩。按现状整体面向社会公开招租使用经营。

一、招租标的、租期及招租底价:
位于大理镇小岑村入村主干道原小岑完小撤并后场地,面积约6.1亩,场地四至范围:东至小岑村老年协会,西至二组承包田,南至道路,北至梅溪河。

1、报名对象:有从事幼儿教育资格及投资能力的完全民事行为能力人及企业法人。
2、报名时间:2018年11月28日至12月4日。

3、报名时需提交下列材料:投标文件、营业执照、身份证或居住证、户口簿。
4、报名地点:大理镇小岑村委会。
三、联系人:
张 锋,电话13987234668
张吉伟,电话13988590520
大理镇小岑村民委员会
2018年11月27日

恢复洱海生态循环

留住绿水青山

的小家,父亲兢兢业业地为“大家”作贡献,用心呵护自己的小家,我们的生活稳定幸福。父亲全身心扑在单位上,工作一丝不苟,从小到大,父亲总是没完没了地加班延点,我们总是抱怨父亲,心中没有家,可是父亲却总是谆谆告诫我们:“家是最小国,国是千万家,只有国家发达兴旺了,我们的家,才会更加美好。”那时父亲做设计,都是靠铅笔,家里穷,买不起太多的铅笔,父亲总是节约着用,一根铅笔用了又用,只剩铅笔头了,实在拿不住,父亲便把剩下的铅芯取出来,夹在做好的像笔形状的木棍中,再继续使用。

1978年,改革的春风吹遍了神州大地,父亲的科研成果也在省里获了奖。随着改革开放深入发展,人民的经济生活水平不断地提高,父亲再也不缺笔了,各种专业的绘图笔、高档钢笔,应有尽有。父亲对笔情有独钟,很多用过的笔,舍不得扔掉,都保存了起来,那些各色各样的笔收藏了父亲一辈子的美好记忆。

今年国庆节,父亲过生日,我特意买了一支派克金笔做礼物,送给父亲。父亲看着精美的钢笔,显得特别有精神,带上老花镜反复地端详着,笔又勾起了父亲对那些曾经年代的回忆。这时我发现,父亲的两鬓早已布满了银发,和手里的笔尖一样,闪闪发光。

有国才有家,兴国才富家,在父亲的辛苦工作下,我们的生活越过越好,一晃改革开放四十年过去了,如今父亲已经很少使用钢笔了,父亲学会了电脑,很多文章都是通过电脑完成的,父亲年大了,对键盘不适应,依然还喜欢用“笔”,现在的笔是电脑手写笔,手写笔可以直接与电脑连接,方便快捷,简单实用。父亲依然用他手中的笔,书写着美好生活。笔尖下的春秋,描绘出了一幅幅美丽动人的生活画卷。
(张宏宇《东读》)

国家成立了,有了“大家”,便有“美好

恢复洱海生态循环 留住绿水青山

DALISHIXUN

大理时讯

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请@大理时讯 Email:dlsxtg@163.com

2018年11月28日 星期三 农历戊戌年 十月二十一 晴 3℃ ~ 20℃

第1244期 编辑/陈曙娟

微信扫一扫 了解更多资讯

脱贫攻坚在行动系列报道③

我市控辍保学筑牢阻断贫困代际传递“安全锁”



学校老师入户对接,指导辍学学生及时开展劝返复学工作

近年来,我市把控辍保学作为教育脱贫攻坚和阻断贫困代际传递的重要任务,切实落实控辍保学工作“双线”六长、八包、一帮的工作机制,出台一系列工作方案,不断加大控辍保学工作力度,做到精准控辍。2017年,全市义务教育阶段入学率100%,建档立卡贫困户子女入学率达100%。通过合理配置教育资源,提升学校办学水平,优先安排改善贫困地区学校硬件软件同步提升。坚持农村学校布局规划,与村镇建设、学龄人口居住分布相适应,保障学生就近上学。2017年,全市实施“改薄”项目143个,总投资1.91亿元,城乡义务教育学校办学条件得到全面改善,有效缓解了城镇学校大班额问题,为保障适龄儿童少年平等接受义务教育的权利创造了良好条件。

同时,我市教育系统层层签订控辍保学责任书,落实局领导包校、校领导包级、班主任包班工作机制,将控辍保学工作纳入乡镇政府、对学校、对教师的综合考核,并严格实行“一票否决”,切实落实精准入学、精准劝返工作,对辍、失学学生及时开展劝返复学工作,学年内累计劝返87人回校就读,对多次劝返仍未回校的同学,由乡镇政府下达限期复学通知书、进行行政处罚,乃至提请行政诉讼。

坚决打赢脱贫攻坚战 实现共同受益共同发展

在控辍保学工作中,我市坚持把结对帮扶、协同合力作为控辍保学基本方略,要求全体教职员对本校的建档立卡贫困户学生进行“一帮一”结对帮扶,大力开展“教师扶贫大走访”,落实教育资助政策,核实贫困学生信息和受助情况,从学习辅导、心理疏导、亲情关怀、安全关爱、就业指导等多方面、全方位进行针对性帮扶。同时,落实精准资助,建立建档立卡贫困户子女学前教育和大学(研究生)阶段享受免学费和补助生活费政策,要求各学校、幼儿园从生活、学习上给予最大的关心和帮助,解决贫困学生的实际困难。

“教育好一个贫困孩子,是阻断贫困代际传递的重要途径,可以彻底挖掉一个家庭的穷根”。我市通过控辍保学等教育扶贫措施,带给贫困家庭的孩子崭新的精神世界和文化熏陶。当前,控辍保学工作已成为全市教育脱贫攻坚和阻断贫困代际传递的一把“安全锁”。

记者 郭鹏昌 摄影报道

云浪箐矿区生态修复工程还绿水青山于民

为认真贯彻落实习近平总书记“一定要把洱海保护好”的重要指示精神,大理经济技术开发区迅速采取行动,以强有力的措施扎实开展云浪箐矿区生态修复治理工程,坚决打赢洱海保护攻坚战。

2016年8月28日,中央电视台《焦点访谈》栏目曝光了凤仪镇云浪村村委会云浪箐部分石场存在非法采石、破坏森林资源的严重问题。问题曝光后,州市党委、政府高度重视,采取有力措施开展了调查处理和积极整改工作,由大理经济技术开发区管委会实施云浪箐矿区生态修复工程。

工程项目规划面积约182公顷,涉及9个边坡治理,治理面积约709亩,投资6200万元,于2017年4月28日进场施工。相关单位精心组织、科学施工、严格管理,克服了工期紧、施工难度高、安全隐患大、年内雨水偏多等诸多困难,项目建设过程未发生一起安全事故。

目前,按设计要求已全面完成边坡排险、边坡防护、生态植被恢复、生态防洪沟修建和多塘系统建设。项目共完成人工排险12.86万平方米、主动防护网挂网15.65万平方米;场地土方开挖约54万立方米、土方回填47万立方米;修建生态排洪沟2069米、道路排水沟1480米、道路1852米、200立方米蓄水池8座、生态库塘3个;缓坡绿化约21.62万平方米,陡坡绿化约23万平方米;种植乔木约5000棵,灌木约4.7万株。工程实施后,云浪箐矿区生态植被遭到严重破坏的山体,经覆绿复绿,全面实施生态修复,有效防止了水土流失,生态不断实现,绿水青山于民,造福子孙后代。

云浪箐矿区生态修复治理工程,凤仪镇镇长杨国清信心满满。他说:“通过实施生态修复工程,进行种树种草,绿化环境,现在这里溪水清澈、空气清新,村民们都喜欢出来散步,感觉很好。”

记者 王淑云



凤仪镇“七天行动”生态修复工程,让绿水青山于民

让中国经济的大海更加壮阔

——论习近平主席在首届中国国际进口博览会开幕式上主旨演讲

□人民日报评论员

海不择水,故能成其大。中国40年改革开放史,就是一部汇涓流、战风浪、纳百川的奋斗史。

“中国经济是一片大海,而不是一个小池塘”“经历了无数次狂风骤雨,大海依旧在那儿!经历了5000多年的艰难困苦,中国依旧在这儿!面向未来,中国将永远在这儿!”在首届中国国际进口博览会开幕式上,习近平主席以大海为喻,纵论中国经济,豪迈宣示了中国经济前景光明的信心,彰显了保持中国经济长期健康稳定发展的底气和定力,传递出中国将始终是世界经济增长稳定动力源的信念。

让中国经济的大海更加壮阔,就要增强必胜信心。当前,中国经济运行总体平稳、稳中有进,前三季度我国GDP增速6.7%,城镇新增就业超过1100万人,服务业对经济增长的贡献率达到60.8%。今天的中国,稳居世界第二大经济体,连续多年对世界经济增长贡献率超过30%,同其他主要经济体相比,我国经济增长仍居世界前列。正如习近平主席所强调的,“中国具有保持经济长期健康稳定发展的诸多有利条件和定力,传递出中国将始终是世界经济增长稳定动力源的信念。”

让中国经济的大海更加壮阔,就要保持战略定力。当前国际国内经济形势下,中国经济发展也遇到了一些突出矛盾和问题,一些领域不确定性有所上升,一些企业经营困难增多,一些领域风险挑战增大。但总体看,这些都是前进中遇到的问题,我们正在采取措施积极加以解决,成效已经或正在显现出来。正如习近平主席所指出的:“大海有风平浪静之时,也有风狂雨骤之时。没有风狂雨骤,那就不是大海了。狂风骤雨可以掀翻小池塘,但不能掀翻大海。”我国发展一时一事会有波动,但长远看还是东风浩荡,我们要有这个定力,不能一看到有点起伏波动,就有些下行压力,就看不到长期向好的大势。只要我们保持战略定力,上下大气解决存在的突出矛盾和问题,就一定能战胜前进道路上的这一切困难挑战。

让中国经济的大海更加壮阔,就要将改革开放进行到底。40年改革开放,中国不仅发展了自己,也造福了世界。这一伟大实践深刻启示我们,要胜利实现既定战略目标,就必须坚定不移走改革开放这条正确之路、强国之路、富民之路。习近平主席宣布激发进口潜力、持续放宽市场准入、营造国际一流营商环境、打造对外开放新高地、推动多边和双边合作深入发展等重大举措,彰显了推动更高水平开放的决心,更传递出“以开放促改革、促发展”的信念。面对风险挑战,只要我们继续全面深化改革、全面扩大开放,以更坚定的信心、更有力的措施把改革开放不断推向深入,中国经济就一定能加快转入高质量发展轨道,迎来更加光明的发展前景。

40年来,中国人民用辛勤和汗水书写了“人类历史上最大的奇迹”。奋进新时代,把改革开放的旗帜举得更高更稳,推动全球共同开放的重要推动者,中国经济的大海一定会更加壮阔,中国一定会让世界刮目相看的新的更大奇迹。
(转载自11月14日《大理日报》)

大理经开区扎实开展土地执法监察工作

今年以来,大理经开区统筹国土资源部门和下级党委、政府执法力量,对辖区土地管理活动进行常态化执法监察。

加强日常国土动态巡查,及时发现制止国土资源违法行为。认真执行《大理市国土资源执法监察动态巡查责任制规定》,依照《规定》的要求,认真巡查和督察,2018年动态巡查54次,动态巡查中发现的有关问题及时报告给园区相关办事处进行制止纠正。

建立和完善土地动态巡查网格化管理。建立健全土地动态巡查网格化管理,把定期巡查与例行巡查相结合,把群众举报和媒体披露相结合,及时听取群众的心声。建立完善社区土地执法信息员制度,每个社区居委会明确了一至二名土地信息员,坚持每周一次报告,发现问题及时报告。从源头上堵塞违法苗头,构建“横向到边、纵向到底”的办事处、村(居)委会、村民小组巡查网络。

认真做好2017年度卫片执法检查更进一尺工作。2017年度卫片执法检查发现33个疑似违法图斑,执法办公室对疑似违法图斑逐一进行实地核查,每个图斑标注地块位置、用地用途、审批情况、实地变更情况等,并通过验收。完成2018年度重点区域遥感监测图斑30个,其中违法图斑3个已下达通知并及时将情况报告相关办事处。

有序推进综合执法。依照《土地管理法》《城乡规划法》《云南省土地管理条例》,组织天井办事处、满江办事处强制拆除违法占地建筑物。其中天井办事处拆除12户,拆除建筑面积2274平方米,土地面积2246平方米;满江办事处拆除20户,拆除建筑面积6305平方米,土地面积8万平方米。

全面开展全区的地质灾害防治工作,下发全区地质灾害防治工作方案和地质灾害防治预案,召开凤仪镇地质灾害防治工作会议。对辖区内13个地质灾害隐患点落实了值班人员和相关经费,做到责任到人、群防群治,并设立警示牌,实行24小时值班制度;全面开展满江办事处的地质灾害防治工作,召开满江办事处地质灾害防治工作会议,安排地质灾害点的值班人员,实行24小时值班制度,重点防治大、小湖西的再生地质灾害;开展天井片区地质灾害防治工作,将责任落实到人,防止高速公路、铁路产生新的地质灾害。2018年以来共对辖区地质灾害点巡查10多次。
杨学泓

我市实施文化路片区改造提升市民生活品质

近日,记者位于文化路上段的星河海绵公园采访,这里视野开阔,眼前一片葱绿,道路宽敞通达,公园内老人们坐在木椅上晒着太阳闲话家常,小孩尽情嬉戏。

83岁的冯海光老人在下关生活了53年,是“老下关人”。冯海光30岁时从天津来到下关,50多年来下关的变化他都看在眼里,文化路片区改造和星河公园建设让他感到非常开心。“现在可好了,在文化路的旁边,有一个细长的星河公园,我们老年人出来走一走、坐一坐,很开心。”冯海光告诉记者。

这一变化让每天接送孩子上学的赵吉义也感受颇深,她告诉记者,以前道路狭窄,车来车往,接送孩子提心吊胆,现在孩子也比较安全,可以在公园里玩耍,以前人行道就在车路边,孩子又比较危险,现在他自己走也不用怕。”赵吉义说。

了解,文化路旁的星河海绵公园占地约5533平方米,绿地率为62.13%,按海绵城市标准进行建设。人行道采用透水砖、透水沥青铺设,下渗的雨水通过预埋的排水管收集至模块蓄水池进行再利用;绿化范围内采用下凹式绿地,雨水花园等海绵技术措施;卫生间产生的污水采用一体化处理设备处理达标后再循环利用。项目估算总投资1091.71万元,于今年3月15日进场施工,目前除公厕及零星工程外已全面完工。

“文化路片区位于居民集中居住区,文化路的通车及星河海绵公园的建成,不仅亮化、绿化、美化了周边环境,而且还将绿色、可再生等环保理念融入其中。在极大方便居民出行、丰富居民文化生活的同时,进一步夯实全国文明城市基础,持续改善人居环境。”屠炳森告诉记者。记者 李俊波

据了解,文化路旁的星河海绵公园占地约5533平方米,绿地率为62.13%,按海绵城市标准进行建设。人行道采用透水砖、透水沥青铺设,下渗的雨水通过预埋的排水管收集至模块蓄水池进行再利用;绿化范围内采用下凹式绿地,雨水花园等海绵技术措施;卫生间产生的污水采用一体化处理设备处理达标后再循环利用。项目估算总投资1091.71万元,于今年3月15日进场施工,目前除公厕及零星工程外已全面完工。

“文化路片区位于居民集中居住区,文化路的通车及星河海绵公园的建成,不仅亮化、绿化、美化了周边环境,而且还将绿色、可再生等环保理念融入其中。在极大方便居民出行、丰富居民文化生活的同时,进一步夯实全国文明城市基础,持续改善人居环境。”屠炳森告诉记者。记者 李俊波

《村长的宅改》荣获第六届亚洲微电影艺术节金海棠奖

11月6日至8日,第六届亚洲微电影艺术节在临沧市举行,我市银桥镇原创出品的农村宅基地制度改革试点微电影《村长的宅改》获得“金海棠奖”最佳作品奖。

“亚洲微电影艺术节”由中国电视艺术家协会、中央新影集团、云南省文化厅、云南省广播电视台、临沧市委市政府联合主办。自2013年以来成功举办5届,产生了许多优秀微电影作品,声名远播,影响广泛,是亚洲级别最高的微电影盛会。据悉,此次共征集到4612部作品,从中推选出40部最佳作品奖和80部优秀作品奖、140部好作品奖与单项奖。

获奖作品《村长的宅改》由银桥镇

党委、政府主办,是银桥镇首部以洱海流域综合整治和农村宅基地集中规划审批试点工作为背景及题材的微电影。影片以银桥镇担任全国农村宅基地制度改革试点为契机,选取了银桥镇群众工作经验丰富的阳波村村长为主轴,以村中宅基地需求反差鲜明的两个普通农户为对比,集中反映了当今农村宅基地管理中存在的“一户多宅”、占有不均、矛盾冲突增多等现象和问题。影片将中央顶层设计在基层实践探索有机结合,借村民自治的方式,探索了依法公平取得的宅基地分配制度,实实在在解决了农村部分住特困户的安居问题;正确引领和农村住房制度改革,拓展了农村

宅基地的“三权分置”,打通了金融服务农村的“最后一公里”,构建起了从土地调整、建房管理、竣工验收,到颁发不动产权证书的一整套精准管理机制,实践探索出了产权清晰、公平合理、流转有序、保障有利的农村宅基地管理制度;生动形象地刻画了身处农村改革发展、生产一线的广大农村干部在改革探索中勇于担当、敢闯敢试的精神和广大群众积极参与改革的热情,在改革探索思考过程中,确定了宅基地集体所有权、农户资格权、宅基地使用权“三权分置”的分配制度,实实在在解决了农村部分住特困户的安居问题;正确引领和农村住房制度改革,拓展了农村

赵志斌

州庆期间,大理首家小剧场——奥赛空间推出舞蹈剧《凤花雪月》,《凤花雪月》融大理白族传统艺术表现手法于一身,以独特创新的舞台画面、复古的情愫表演,将大理的风花雪月,演出推广期间受到了观众的欢迎。 记者 彭黎明 摄



与改革开放同成长 与幸福大理共奋进 ——庆祝改革开放40年主题征文启事

40年砥砺前行,40年逐梦前行。今年是我国改革开放40周年,为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,全面回顾改革开放40年来波澜壮阔的伟大历史进程,广泛宣传改革开放40年来大理市经济社会各项领域取得的辉煌成就,为全面建成小康社会、全面深化改革营造浓厚氛围,中共大理市委宣传部和大理日报社共同举办“与改革开放同成长 与幸福大理共奋进——庆祝改革开放40年主题征文”活动。通过突出展示40年来大理市在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设以及全面从严治党等方面所发生的历史性变化和取得的宝贵经验,鼓舞激励大理人民沿着改革开放的新征程继续前进,争做新时代的奋斗者,凝心聚力书写中国梦大理新篇章。

一、征文要求
1. 征文体裁以记叙文、散文、回忆性文章为主。内容主要为改革开放40年历程中的个人记忆、家国情怀、社会变迁、各种感悟,讲述改革开放的大理故事,从不同角度反映40年来发生的重大变化,展现改革开放伟大实践给人民群众带来的获得感和幸福感。
2. 要求主题突出,观点鲜明,文风朴实,弘扬主旋律,反映事件和人物客观真实,文字富有表现力、感染力,具有一定的思想性、文学性和可读性。
3. 征文作者文责自负,作品必须为原创作品。作品字数以800—1000字为宜,文末请注明作者姓名、通讯地址及联系电话等。
二、投稿方式
征文可通过电子邮箱投稿或信件邮寄:
1. 电子稿件请发邮箱:dlsxtg@163.com;并将邮件主题注明“庆祝改革开放40年征文”字样。
2. 信件请寄:大理市下关苍山路23号大理日报社,来稿请注明“庆祝改革开放40年征文”字样,邮编:671000。
三、征稿时间
即日起至2018年12月。
四、奖项设置
一等奖1名,奖金1000元;
二等奖4名,每名奖金500元;
三等奖10名,每名奖金200元;
优秀奖若干名,每名奖金100元。
来稿将择优刊登,优稿优酬,并向所有获奖者颁发获奖证书。热忱欢迎全市干部群众和广大读者踊跃投稿。

中共大理市委宣传部
大理日报社
2018年7月26日

云岭社区党委成立

11月21日,大理经开区云岭社区党委正式成立,为强化基层党组织建设,推动社会管理创新工作奠定坚实基础。成立社区党委是为全面贯彻党的十九大精神,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,牢固树立以人民为中心的发展理念。结合我市被列为“全国基层党建示范市”的契机,云岭社区认真落实全面从严治党要求,强化党组织政治功能和服务功能,通过创新基层党组织工作机制,突破社区党建“封闭单一”的传统模式,适应社区发展的新变化和新要求,推进社区资源共享、党员共管、活动共抓、和谐共建,构建更加开放、更加民主、更加和谐、更加有效的社区党建新机制。
据了解,云岭社区从10月中旬开始准备社区党委成立筹备工作。根据要求,经过召开总支会议、代表选举产生、党委的组织设置和委员产生情况、申请上级批复等程序后,云岭社区正式选举产生第一届委员会。云岭社区党委的成立,为进一步深化党群服务工作,实现社区党建工作“条块结合、资源共享、优势互补、共驻共建”、共创美好和谐社区提供组织保障。
记者 郭鹏昌

共享森林美景 严防森林火灾

图说大理: 第十四届图说大理: 保持生态洱海 严防森林火灾

据统计,1977年至2017年,全市地区生产总值从1.54亿元增至378.58亿元,增长245.83倍,40年年均增速14.8%;人均生产总值从443元增至56350元,增长127.2倍,年均增速12.9%,经济实力大幅提升,经济结构发生了根本性的转变。一般公共预算收入完成31.87亿元,是1977年0.12亿元的263.92倍,年均增速15%。2017年,大理市住户存款达348.3亿元,是1977年的568倍,年均增速17.2%;城镇居民人均可支配收入达33857元,是1977年的10.55倍,年均增速12.2%;农村居民人均可支配收入达14099元,是1977年的173.92倍,年均增速13.8%,人民生活收入大幅提高,生活明显改善。

请沿顺时针方向旋转90度阅读

开栏语

四十年风雨兼程,我们共同走过;
四十年沧桑巨变,我们共同见证;
四十年辉煌灿烂,我们共同谱写;
四十年春华秋实,我们共同分享。

四十年的艰苦奋斗,四十年的开拓进取,大理市的经济建设和社会事业迅猛发展,产业结构进一步协调,经济结构不断优化,区域经济快速提升,各项社会事业全面进步,综合实力明显增强,地区生产总值、财政总收入、城市居民人均可支配收入、农民人均纯收入年年攀升,是历史上经济发展最快、人民得到的实惠最多的时期,已进入了全面建成小康社会新的发展阶段。

即日起,本报推出“图说大理”栏目,敬请关注。
十载 苍洱尽芳华